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\ EAHakBU TpUbIBAHUUK. BbBeaeHue

™

2

JlBa TPHBI'BJIHHKA Ca €IHAKBH H €IHHHST HMa CTPaHH, PaBHH Ha 7 cm, 6 cm u 9 cm. Hamepere
NEepHMEThpa Ha APYTHS TPHBIBIHHK.
Pemenne: e e

J1Ba TPHBI'BIIHHKA Ca €JHAKBH H CIHHHUAT OT TAX HMa bIH 36° 1 64°. Hamepere simmTe Ha Apyrus
TPUBI'BJIHHK.
Pemenne:

Hanumere paB€HCTBAaTa HA CbOTBETHUTE CTPAHHU B €AHAKBUTE TPHBI'bJIHULIH:
a) aAABC= s4,B.C,; 6) aABC = aPMN, B) aMNP = aQRS.

AABC = aPMN u c6opbT OT nepuMeTpute UM € 60 cm. Axko AB : BC: CA=4:5 : 6, HamepeTe
crpaHuTe Ha aPMN.
Pemienne:

Ha ueprexa aABC = aMBN. Axo <BAC = 34° u <ACB = 74°,
HaMepeTe roJIeMHHara Ha br'bJ X.
Pemenne: — ; - -

Ha yeprexa aABC = aABD. Ako BC=16cmu P_,, .= 46 cm,
Hamepere nepuMersbpa Ha ADBC (B cm).
Pemienne: R S




MbpBY NPU3HaK 3a EAHAKBOCT Ha TPUBIMBAHWULM

64

1] apeno:

Ja ce nokaxe:
aABC = s4 B,C, AM=AM,
AMu A M, — venuanu

C G
M M,
A B A, B,

Jloka3arejacTBo:
Janeno: Jla ce noxaxe:
ABNCD=0 a) aA0D = aBOC, AD || BC

AO=0B,CO=0D

6) a40C = aBOD, AC || BD

D

_, B

-
Jloka3zaresicTBo:
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MbpBM NPU3HaK 3a EAHAKBOCT HA TPUBIMBLAHULIM. YNpaxXHeHue

0

2]

Janeno:

ABCD — 94eTHPUBI'BIIHHK
AB=AD

AC — priononossia Ha <XBAD

SN

B

Jla ce nokaxe:

a) XABC = <xADC

6) BC=DC

B) CA — priononossma Ha <BCD

Joxa3aresicTBoO:

Janeno:

a4BCu 24 B,C,
BC=B_,

BM = B M, — menuanu
<MBC=<MBC,

Ja ce noxaxe:
a) CA=CA,
0) «ABC =<4 B,

Joxa3aresicTBo:




Bropu npu3Hak 3a eAHaKBOCT Ha TPUbIBAHULMU 66
E' Janeno: Ja ce nokaxe:
ABCD — 4eTUpUBI'BIIHHK a) «BAD = «BCD
XABD = «CBD 6) BA =BC
XADB = «CDB
D Jloka3zaTesicTBO:
A C
B
m JlaneHo: Jla ce nokaxe:
aABCw a4 B,C, a)AC=A4C,
<ACB =<«A,CB, 0) AB=A,B,
CL = C|L, — »riononossimu
XALC=<A,LC,

Jloka3areJjicTBO:




67 MbpBY U BTOPH NPU3HAK 38 EAHAKBOCT Ha TPUBIBAHWLM. YNipaXHeH e

z] Jlaneno: Jla ce noxaxe:
ABCD — 9eTHPHBI'BIIHUK a) BO=DO
BD 1 AC, ACNBD=0 0) «BAC = «DAC
«BCA = «<DCA B) <ABC = <ADC
D Jloka3aTeJiCTBO:
A op C
B
Janeno: Jla ce mokaxe:
AABC v aMNQ — OCTPOBI'bIIHH a) AC=MQ
CC, = QQ, — BucounHH 6) AB=MN
AC, = MQ, B) BC= QN
XACB = <MQON

Jloka3areacTBo:




PaBHO6EAPEH TPUBIBAHUK. PABHOCTPAHEH TPUBIMBAHUK 68

D Jlaneno: Jla ce nokaxe:
aABC (CA = CB) CM=CN
AM = BN Jloka3zaTecTBo:

E' Janeno: Jla ce nokaxe:
AaABC (CA=CB) AN =BM
CM=CN Jloka3aTejicTBO:

@ Jlaneno: Jla ce nokaxe:
aMNQ (OM = ON) ME = NF
QE = OF o2
F &35 F
Jloka3arescTBo: M N




69 |PaBHo6eApeH TPUBIBLAHUK. PaBHOCTPAHEH TPUBIBAHMK. YNpaxHeHue

E] Janeno: Ja ce nokaxe:
aABC — paBHOCTpaHeH a) aAAMQ = ABNM
AM=BN=CQ 6) <XAMQ + «BMN = 120°
B) AMNQ — paBHOCTpaHEeH
Joka3arejicTBO:
@ Haneno: Ja ce moxaxe:
aABC — paBHOCTpaHEeH a) XACD = «BCE
D e AB 6) aACD = aBCE
ACDE — paBHOCTpaHEH B) BE || AC
Jloka3zarejicTBoO:

10




CumeTpana Ha otceyka. [locTposiBaHe Ha CUMETpaAa Ha AaAeHa OTCeyKa

70

EI Janeno:

aABC
s,; VAC=0,BQ LAC
%CAB : <ABC=3: 4

c
o
A B
S4B
m Haneno:
aABC
SpeNAC=M
AC=12cm,AB=7cm
C
M
Sac
A B
E Janeno:
aABC
S, cNSye=M
M e AB
#
Sac

Ja ce nHamepu:
<A, «B, «C

Pemenne:

Jla ce namepu:
P

aABM

Pemenne:

Jla ce nokaxe:
XACB =90°

Jloka3aTeJiCTBO:

11




71 l CumeTpaAa Ha oTceuka. YnpaxHeHue

E Jlaneno:

" aABC u aABD
«XCAB = «<DAB
XCBA = <DBA

D
Ly
2 | Janeno:
aABC (XACB > 90°)
LXBAC=aqa, <ABC=8

sACmAB=M,sBCmAB=N
SicMSpe=0

[
a B
AWB

(o)

Jla ce nokaxe:
npaBata AB e cumerpana Ha CD

Jloka3arteJjicTBO:

Jla ce nokaxe:

a) <MCN = 180° - 2a. — 23

6) aABO — paBHOGeApeH

B) AAMO = ~CMO

r) CO e priononossma Ha XMCN

Jloka3areJjicTBO:

12



TpeTtn npu3HaKk 3a eAHaKBOCT Ha TPUbIBAHWULIM 72

m Janeno: Jla ce nokaxe:
aABC w aABD a) <ABC = <BAD
AC=BD,BC=AD 6) BC || AD
c Jloka3aTeJICTBO:

B
A
D

@ Janeno: Ja ce noxaxe:
aABCw a4 B.C, a) KMBC = <M B C,
AC=AC,BC=BC, 6) AB=A4 B,

BM= B,M, — MEIHAHH

Jloka3arejcTBO:

13
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MpaBObbAEH TPUBIBAHUK C bbA 30°

2l

Janeno:

aABC («C = 90°)

Ja ce Hamepmu:
a) BC, AB, AD

«XCAB = 30° 6) pasctosiHueTO OT TOuka D no AC
CD — BucounHa C Pemenne:
Q
A D B
Janeno: Jla ce Hamepu:

saABC(@:B:y=2:1:3)
AL — vraomnonossia

CD — BuCcOYHHA

AL+ CD =21 cm

C

a)CL, AL, CD, BC
6) pascrosHueTo oT Touka L 1o AB

Pemenue:

14



MpaBobIbAEH TPUBIMBAHUK C bbA 30 °. YnpaxHeHue

1D

D JlaneHno:

aABC
AB=2AC
<XCAB = 60°

c

60°

m JlaneHo:

ArABC

<XCAB = 30°

AB=12cm B
1

AC=8cm

E] Janeno:

Jla ce nokaxe:

~ XACB =90°

Jloka3areJsiCcTBO:

Jla ce HamepH:
h,S, h,

Pemenmue:

Ja ce Hamepu:

~ABC aP,..AB
a=15°%pB =45° 6) S, s> Swer Sunser Suasc
sACmAB=M,sBCr\AB=N
MN=m,NB=n Sac 3
Sec
15° 45°

P, B

Pemenne: M \ " /N ®

15



76 ‘ MeanaHa KbM XunoTeHy3aTta B NPaBObIbA€H TPUbIMbAHUK

m Haneno: Ja ce nHamepu:
aABC (xC =90°) AB,CM
CM — mennana
AB+CM=15cm Pemenne:
43
A ] B
m Haneno: Ja ce nokaxe:
AABC — oCTpOBIBIIEH aA B, M e paBHOCTpaHEH
XACB = 30°, AA, n BB, — BUCOUHHH
AA N"BB =H C Joka3arencTBo:

M — cpena na CH

4,
H
A B
E' ldaneno: Jla ce nokaxe:
aA4BC (xC =90°) aDMC e paBHOGenpeH
aABD (D = 90°)
M — cpena va AB Jloka3zaresicTBO:
C
D
A i B

16




MearaHa KbM XUNOTEHy3aTa B NPaBObIbAEH TPUBIbAHUK. YNpaxHeHue

m Jlaneno: Jla ce Hamepu:
aABC a)a, B,y
a:B:y=1:6:5 6)ACusS .
BB, = 6 cm — BUCOYHMHa Pemenmne:

B| C

—,

@ Jlaneno: Jla ce Hamepu:
aABC - OCTPOBI'bJICH ‘briure Ha aMB,C,
«ABAC = 58°
BB, n CC,| — BUCOUHHH Pemenue:

BB NCC =H
M — cpena na AH
e
B,
H
A M - B

17



78 Mpu3HaK 3@ EAHAKBOCT Ha ABa NPABObIbAHU TPUBIBAHWKA

m Janeno: Jla ce noxaxe:
aABC u A B,C, — OCTPOBI'bIHH a) <ACB = <A C B,
AC=AC, 6) BC=B,C,
«BAC=<«BAC

I el |
AD = Aan — BHCOYHMHH

Jloka3aTeJICTBO:
@ JaneHo: Jla ce noKaxe:
24 B.C («C = 90°) a) aCDL=aCD|L,

6) a4BC = a4, B,C,

CD = C D, — BUCOYHHH
CL= C1L| — BIJIONIOJOBSA LA

Jloka3aTeJjiCTBO: A

18




‘braonoAoBsLLa Ha brbA. [10CTPOsiBaHE Ha brAONOAOBSALLA Ha AGAEH bIbA | 79

m JlaneHo: Jla ce HamepH:
aABC ‘briure Ha ALNC
CL u CN — chOTBETHO BBTpEILHA
¥ BBHILIHA BIIIONOJNOBSAIIH Npe3 Bbpxa C c

«CLN : «CNL =5:4

N
Pemenne: E B

Jlaneno: Jla ce nokaxe:
aABC (CA = CB) CN || AB

CN — BIJIONOJIOBAILIA HA BbHIITHUS
I'bJI IPH BbpXxa C

Jloka3zareJjicTBO:
e A
N
A B
@ Haneno: Jla ce nokaxe:
aABC
CO, — vryononossima Ha XACB % BOC = a
BO, — priononossma Ha <ABN 2
Jloka3aresicTBO:
(4
A B

19




80

| ‘braononoBsLa Ha brbA. YipaXHeHue

Janeno:
aABC (x4 = 60°, «B = 30°)
s,;NBC=0,BO=8cm

C
Q\
A B
S4B
Jlaneno:
2ABC (@:b:c=3:4:5)
P B = 24 cm
ALl H BL2 — BIJIONOJIOBAIIH
AL NBL,=0

Pa3CTOAHHETO OT
Touka O no ABe2cm

C
L
2 L
A : B
Q0
Janeno:
~2ABC
AL — priononossma
FAC
L
A : B
E

Jla ce HamepH:
CQ, BC u pa3ctosHHETO OT Touka Q 10 AB

Pemenue:

Jla ce Hamepu:
S i S oS

aABO’ ~aACO’ ~ aBCO?

S

aABC

Pemenmue:

Jla ce mokaxe:

S,um _ AB _BL
AC CL

Pemenue:

SAACL

Lan.
S,asL - 2AB LE -

SAACL %AC.LF -




BucounHa, brAonoAoBsLLa U MeaAuaHa B paBHOGGApeH TPUBIBAHUK 81
E_ Janeno: Jla ce Hamepu:
aABC (CA = CB) AC
XACB = 120° Pemenue:
CL=8cm
CL — »riononossma
C
A 3 B
E' Janeno: Ja ce noxaxe:
aABC (CA=CB) CD 1 EF
CD - BHuCOYHHA Jloka3areJjicTBO:
XADE = «<BDF
c
E F
A D B
Haneno: Jla ce nokaxe:
aABC (CA = CB) MN || AB

Mu N — cpenu cvotBeTHO Ha CA u CB  Jloka3areJicTBO:

21




82 ’ 0606wweHne Ha TemaTa ,EAHaKBU TPUBIMBAHULIN®

Jlaneno:

aABC (CA =CB)
CD — menuana

DM — vsriononossama Ha XADC
DN — vrinononossma Ha <BDC

Jla ce noxaxe:
AN =BM

Jloka3areJsicTBO:

&
M N
A
D
E. Janeno: Jla ce nokaxe:

AABC — oCcTpOBI'bJICH AC,=2HB, +3CB

<XBAC = 30°

CC, v BB, — BUCOYHHH Jloka3areJjcTBO: :

BB NCC=H 1. %ACC, = «4BB, =90° - 30° = 60°

M~ cpepa na AH = aHBC| v aHCB, — npaBObI'bIHH € BI'bJ 30°,

B, ¢ 2. OsHayaBame
HB =x, BC =y, BH=2y.
3. aABB, - npaBobraJeH ¢ «30°
AB=2BB,
A A B AB=2(x+2y)=2x+4y
Gy

4. AC,=AB-BC,=2x+4y-y=

=2x+3y=2.HB +3.CB

22




0606LieHne Ha Temata ,EAHaKBU TPUBIBAHULN®

@ JlaneHno: Ja ce nokaxe:
aABC (xC =90°) a)AL L CN
CD — BHCOYHHA 6) CO=ON
AL — priononoBsuia Ha <BAC
CN — priononossa Ha <BCD Jloka3artesicTBoO:
AL "CN=0
&
L
[0
A DN B
El Haneno: Ja ce namepu:
AaABC ‘briure Ha aABC
S,cNAB=P
XACP = «BCP Pemenne:
XACP =3«BAC
c
SBc
A ”p B
E JdaneHo: Ja ce namepmu:
aABC (xC=90°) a) XBAC, «ABC
CD — BuCOYHHA 6) BC, CD
AL — priaonojyiossia
CDNAL=0 Pemenne:
AO=0L,BL=8cm
&
L
B
4 D

23




82 ' EAHakBM TpubrbAHUUM. [oaroToBka 3a Tect Nel

AABC= aMNP,AB=5cm, MP=7cmuP_,, .= 18 cm. Hamepere nbkuHara Ha crpaHara PN

B CAHTHMCTPH.

c P
/\ /\
A : B M N

@ B a4BC (CA = CB) CD e Bucounna u N € CD. bposT Ha IBOHKHTE €{HAKBH TPHBI'BIIHUIHA HA

yepTexa e:

c

A . B

A) 1;
b) 2;
B) 3;
I)4.

@ B aABC BucounHuTe AA n CC, ce npecuyar B Touka Hu BC=AH. Axo AB=17cmu AC =11 cm,

AbJkuHaTa Ha CH B CAHTUMETPH €:
€

H A4,

A B
€i

Ta Ha <MAO e:
C

S4c

VA
(o)

A) 8;
b) 9;
B) 5;
)11

4 | Cumerpanure Ha ctpanute AC u BC Ha aABC ce npecnyar B Touka O u <MCN = 40°. TonemuHa-

A) 20°;
B) 30°;
B) 40°;
I) 45°.

E B a4BC («C = 90°) menuanara CM e paBHa Ha kateta CB. Bucounnara CH e paBHa Ha:

c

A) AM,
b) MB;
B) 0,548,
I') 0,54C.

24



EAHakBU TpUbIbAHUUN. [oAroToBKa 3a Tect Ne2 82

B aABC «C =90° u AB = 13 cm. 'briononoBsuuTe Ha OCTPUTE BIVIH € Npecuyat B Touka O,
KOSTO € Ha pa3ctosiHue 2 cm ot BC. P, . B CAaHTHMETpH €:

A) 30;

(8
| »2 B) 35;
B) 32;
I) 40.
A B

E:' B aABC (CA = CB) menuanata AM e nepneHAMKYJIspHa Ha brionojossmara BL. Ako
=18 cm, mmxcmiara Ha AB B CAHTUMETpH €:

A) 10;
b) 8;
B) 18;
I)o.

B octpobrbinnus aABC CD e BucounHa u <BAC = 45°. Bepxy crpanara BC e B3eTa Touka M
Taka, ye MD e wriononoBsina Ha <AMB. ['onemunara Ha <AMB e:

G A) 60°%
M b) 80°;
B) 90°;
I') 100°.
A
D B

E BaABCa:B:y=1:5:6, CMe mennana u CH e Bucouuna. He e BspHo, ye:
A)S .=28

(& 2ABC AAMC?
4 : B B) 8, =% S AMCH?
M H I') AB =4CH.

25




EAHaKBY TPUBIMbAHULUK. KOHTPOAHA pabota. BapuaHt 1

B a4BC cumetpanara Ha cTpaHata 4B u BIJIONOJOBsIIA-
Ta Ha <« B ce npecuyar B Touka M ot crpanara AC. Ako
XABC = 80° 10 «BAC e paBeH Ha:

A) 30°; B) 40°; B) 50° I') 60°.
B a4BC a:B:y=2:1:3. Cumerpanara Ha CTpaHaTa

AB npecuua ctpanara BC B Touka Q. Ako CQ = 4 cm,
IbJDKUHATA Ha BUCOYMHATa CD B CAHTUMETPH €:

A) 4; b) 6; B) 8; I 12.

B aABC (xC =90°) Bucounnara CD pa3mnoyioBsiBa bIJio-
nonosmniata AL. ['onemunara Ha XABC e:

A) 30°, B) 40°; B) 45°; I') 60°.

B octpobrenuus a4ABC Bucounnute AD u BQ ce npe-
cuyar B Touka H u AH = BC. I'onemunara Ha <BAC e:
A) 60°; b) 45°; B) 30°; I') 70°.

IToMormiHO none

BadBCa:B:y=5:1:6u CMe menuana. Touka 4 e Ha pazcrosinue 4 cm ot CM. Ha-

MepeTe TUIEeTo Ha ABMC B KBaJIpaTHH CAHTUMETPH.

B a4BC (xC = 90°) vrnononopsmute Ha <BAC u <ABC ce npecuyat B Touka O. Pa3-
CTOsIHUETO OT Touka O 1o ctpanara AC € 3 cm u AB = 15 cm. Hamepere nepumeTspa Ha

AABC B CaHTHMETpH.

3anaua Ne

Otrosopu

[Tomy4yenu Touku

OO6u1 6poii MOTYYEHH TOYKH 1 =

Onenka K=2+%-n,

KBIETO 1 € OposT Ha
MOJTYy4E€HHUTE TOYKH.

26



EAHaKBM TPUBbMBAHULM. KOHTPOAHa paboTa. BapuaHT 2 83

m (1T) B adBC <4 =20°u «<C = 120°. CumeTpanure Ha CTpa-
Hute AC u BC npecuyatr AB ChOTBETHO B TOYKHTE M U
N. Tonemunara Ha <MCN e:

A) 40°; B) 50° B) 60°; I') 80°.

(2] @1) B a4BC (C4 = CB) BL e briononossma na <ABC. Axo
BL = CL, ronemuHaTta Ha XALB e:

A) 30°; b) 36°; B) 60°; 2.

@ (2T1) B adBC (xC = 90°) menuanata CM e paBHa Ha KaTeTa
BC. Bucounnara CH e paBHa Ha:

A) AM: B) BM: I)0,54B; T)0,54C.

(4] G.1) B a4BC «BAC = 15° u <ABC = 75°. Axo AB =20 cm,
nuueto Ha AABC B KBagpaTHH CAHTUMETPH €:

A) 100; b) 40; B) 50; I') 60.

IToMomHO none

E (4 1) Bocrposrsaaus aABC CD e BucounHa u <BAC =45°. Bepxy crpanara BC e B3eTa To4Ka
M taka, ye MD e priononosma Ha <4 MB. Hamepere ronemMuHata Ha <A MB B rpaaycu.

E] (41) BadBCo:B:y=1:5:6u CMe menuana. Touka B e Ha pa3crosiHue 3 cm ot CM. Ha-

Mepere JuLeTo Ha aABC B KBaZIpaTHH CAHTUMETPH.

Vi BRI A < 0 2l

Sammde v L L3 ba o L B S

OtroBopu

[Tony4yenu ToYkH

OO6u1 Opo¥t MOTy4eHH TOUKH 7 =

Ouenka K=2+%-n,

KBJETO 1 € OpoAT Ha
TMIOJIy4EHHUTE TOUKH.
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